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LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: Foi lida e aprovada por 
unanimidade, a Ata N.º 16/2017, referente à Reunião de Câmara de 10/08/2017, nos 
termos do art.º 57.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de Setembro. 
O Vereador António da Silva Pena, não tomou parte nesta deliberação, dado não ter 
estado presente na reunião anterior. 
   
 

PÚBLICO 
 
 - Presente o Sr. Ricardo Pereira, residente em Pedrógão Grande que fez uma exposição 
e pede que o Município intervenha dentro do possível junto das Entidades Públicas, de 
forma à resolução dos problemas que a MEO, que passados 2 meses do Fatídico 
Incêndio, não resolve, e continua a debitar os pagamentos aos consumidores, na sua 
opinião devido à má gestão das infraestruturas existentes, dado que só existe esta 
Operadora. 
 - Solicita também que sejam analisadas as obras nas infraestruturas da Zona Histórica 
da Vila. 
- Deixou em mão um documento que apresentou às várias entidades com 
soluções/propostas e disponibiliza-se para ajudar no que for necessário. 
 - O Vereador Bruno Miguel Antunes Gomes tomou a palavra e explicou que estas 
questões, já tinham sido apresentadas pelo Município a quem de direito antes dos 
Incêndios e que não tiveram resposta da Operadora. 
- O Presidente da Câmara Municipal, informou que também tem pressionado 
verbalmente e por escrito as Entidades para a resolução destas questões.  
 - O Sr. Ricardo Pereira apresentou ainda reclamação sobre algumas atividades não 
realizadas no Verão Ativo, contrariamente ao que tinha acontecido nos anos anteriores. 
- O Vereador Bruno Miguel Antunes Gomes tomou a palavra e informou que 
relativamente a algumas anomalias que existiram, deve-se ao fato da grande 
quantidade de alunos que se inscreveram o que obrigou a nova reprogramação. 
- A Vereadora Maria Margarida David Lopes Guedes, tomou a palavra e informou que 
este alargamento teve por base este programa ter sido alargado a todo o Concelho, dada 
a situação excecional que nos assolou. 
- O Vereador António da Silva Pena lamenta estas situações. 
  
 - Presente a Sr.ª Teresa Silva, residente em Pedrógão Grande, que informou que a 
Ribeira de Pêra, que está cheia de detritos, devido aos Incêndios. 
 - Informou ainda que no seu terreno na Ribeira de Pêra- Gravito, caíram 4 árvores de 
grande porte, prejudicando o mesmo. 
 - Informou ainda que a Ponte do Gravito não está em condições. 
 - O Vereador Bruno Miguel Antunes Gomes tomou a palavra e informou que vai existir 
um Projeto de Reflorestação e Limpeza das Ribeiras, para estas situações, mas que irá 

analisar o assunto das árvores caídas com vista à sua resolução. 
 Relativamente à Ponte do Gravito o Vereador informou que está feita 

candidatura para recuperação da mesma e para o asfaltamento da estrada até à Mó 
Pequena e Nó do IC8. 
  
 - Presente o Dr. Juiz Romão Cruz, que informou que foi feita uma ocupação de um 
terreno seu no lugar de Ouzenda, do qual é proprietário e do qual desapareceram os 
marcos e para o qual pede que seja feita uma fiscalização ao local.  
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 - Foi dada a palavra ao Vereador Bruno Miguel Antunes Gomes que informou o Dr. 
Juiz Romão Cruz, que não tem conhecimento de alguma intervenção pelos Serviços 
Municipais neste ato, mas que irá analisar a situação com os Serviços de Fiscalização.  
  
 - Presente a Sr.ª Violeta Martins residente em Pedrógão Grande, que apresentou 
reclamação sobre as silvas que pendem para a sua propriedade junto ao Estaleiro 
Municipal do Cemitério, bem como uma figueira dependurada sobre a sua casa, na Rua 
da Quelha da Fonte. 

Informou ainda que o Açude da Ribeira do Mosteiro está totalmente deteriorado. 
O Presidente da Câmara Municipal tomou a devida nota, para análise e resolução 

destes assuntos. 
   

 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
 - O Vereador António da Silva Pena, solicitou informação ao Presidente da Câmara 
Municipal se o Programa das Sete Maravilhas, transmitido pela RTP, custou à Câmara 
Municipal, 80 mil euros mais outros custos relativos a gasóleo para os geradores, 
alimentação e alojamento, bem como se foi assinado algum Protocolo. 
 - O Presidente da Câmara Municipal, informou que não existe nenhum Protocolo e que 
os custos a pagar são relativos a alojamentos e refeições, sendo pagos pelos três 
Concelhos. 
 
 - O Vereador António da Silva Pena, solicitou ainda informação se o Centro de Saúde 
durante as obras irá funcionar em contentores no Largo do Antigo Mercado e quem 
paga essas despesas? 
 - O Presidente da Câmara Municipal informou que de facto o Centro de Saúde, irá 
funcionar em Módulos Funcionais nesse local a pedido da A.R.S., dado que o pessoal 
médico e de enfermagem não conseguiriam trabalhar com o barulho e falta de 
condições naquele local e que a Câmara Municipal irá assumir estas despesas. 
 - O Vereador António da Silva Pena informou que na sua opinião estas despesas 
deviam ser da responsabilidade da A.R.S., pois não constam no Programa de Concurso 
e Caderno de Encargos. 
 

ASSUNTOS DA CÂMARA MUNICIPAL 
 

CANDIDATURA POSEUR - Aquisição de viatura de combate a incêndios para a 
AHBV (Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Pedrógão Grande): A 
Câmara Municipal deliberou por unanimidade, aprovar esta candidatura, indo 
comparticipar com o valor de €35.000.00 (Trinta e cinco mil euros), no sentido de 
ajudar a A.H.B.V. de Pedrógão Grande, nesta aquisição. 
O Processo irá ser remetido à Divisão Administrativa e financeira, para efeitos de 
cabimentação e compromisso nos termos legais. 
 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
 
AÇÕES DO MUNICÍPIO NA SOCIEDADE "MATADOURO REGIONAL DO ZÊZERE, 
S.A": Presente parecer do Dr. Bolota Belchior-Advogado. 
 A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 O Município irá remeter esta matéria ao Revisor Oficial de Contas, tendo em 
consideração a posição de Acionista nesta empresa. 
  A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
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AÇÃO SOCIAL ESCOLAR 2017/2018: Presentes os processos de alunos de acordo 
com o posicionamento nos escalões da atribuição de Abono de Família, distribuídos da 
seguinte forma:  
Escalão 1 - 29,  
Escalão 2 - 30,  
Escalão 3 e 4 - 4. 
 Posta à votação foi aprovado por maioria com os votos a favor do Presidente da 
Câmara Municipal e do Vereador Bruno Miguel Antunes Gomes, a proposta 
apresentada para atribuição do subsídio acima referido, aos alunos do pré-escolar e do 
1.º CEB, de acordo com o posicionamento nos escalões da atribuição de Abono de 
Família, tendo sido deliberado atribuir aos mesmos e aos que se receberem 
posteriormente o montante estipulado pela legislação a vigorar para o ano letivo 
2017/2018. 
 Os Vereadores António da Silva Pena e Maria Margarida David Lopes Guedes 
abstêm-se da votação sobre a Ação Social Escolar 2017/2018, por entenderem que, 
independentemente do escalão atribuído pela Segurança Social, deveriam ser atribuídos 
os benefícios dos manuais escolares e refeições a todos os alunos ou crianças que 
manifestamente demonstrem necessidades de apoio, de acordo com as competências no 
âmbito da ação social da autarquia. 
 Foi ainda deliberado solicitar algumas informações necessárias à Segurança 
Social sobre o posicionamento de alguns escalões. 
Oferta de livros de Inglês para o 1.º CEB 
Neste contexto mais deliberou o Executivo suportar as despesas dos Livros de Inglês 
para o 1.º CEB, assim como as fichas de atividade para o mesmo. 
 O Processo irá ser remetido à Divisão Administrativa e financeira, para efeitos de 
cabimentação e compromisso nos termos legais. 
 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
SÓNIA ISABEL TOMÁS FERNANDES RODRIGUES: Presente carta, datada de 
17/07/2017, solicitando autorização para regularizar os valores das rendas que tem em 
atraso, de acordo com o plano de pagamento que apresenta, que aqui se dá por 
integralmente transcrito. 
 A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar este plano de 
pagamento. 
 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
RECREIO PEDROGUENSE: Presente ofício n.º O-CA-CM02 de 11/08/2017, 
informando que a Comissão Diretiva do Recreio Pedroguense, deliberou com 2 votos 
contra, 1 abstenção e 1 voto a favor, não inscrever os Jovens jogadores da Formação 
das Escolas do Benfica, apoiadas pelo Município, nas provas oficiais da Associação de 
Futebol de Leiria. 

 A Câmara Municipal tomou conhecimento da deliberação da Comissão Diretiva 
do Recreio Pedroguense sobre a tomada de decisão, da não inscrição dos jovens atletas 
da Escola do Benfica na Associação de Futebol de Leiria, manifestando contudo o seu 
desagrado e estranheza deste tipo de decisão quando se trata de cerca de 127 jovens 
Pedroguenses que muito têm contribuído para a prática desportiva que envolve o 
desenvolvimento físico e psíquico desta faixa etária.  
 
RECREIO PEDROGUENSE: Presente ofício, registado no SGD n.º 4789, em 
09/08/2017, solicitando revisão do Protocolo em vigor, para pedido de apoio financeiro, 
que aqui se dá por integralmente transcrito. 
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 A Câmara Municipal deliberou por unanimidade manter os termos do Protocolo 
existente e em vigor até 31/10/2017. 
 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
VITOR MANUEL COSTA DOS SANTOS: Presente carta, datada de 11/08/2017, 
solicitando autorização para venda do lote n.º 18, sito Valbom, pelo valor de setenta mil 
euros, ao Sr. Álvaro David Francisco, no mesmo ramo de atividade. 

A Câmara Municipal de acordo com os documentos em arquivo no processo 
existente nos Serviços Municipais, onde foi deliberado aprovar a venda do mesmo ao Sr. 
Albino Correio António na Reunião de Câmara de 26/01/2017, não pode até nova 
informação deliberar o contrário.  

 A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
CONFRARIA BUCHO RECHEADO: Presente mail datado de 14/08/2017, solicitando 
no âmbito da realização do II Capitulo, que terá lugar na Igreja da Misericórdia, no 
próximo dia 3 setembro, a limitação da circulação/estacionamento de veículos, no 
período da manhã, de forma a facilitar o acesso dos confrades e convidados em cortejo. 
 A Câmara Municipal deliberou por unanimidade deferir o solicitado. 

A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
LAGOA VERDE - Investimentos Turísticos e Hoteleiros, Lda: Presente carta datada 
de 09/08/2017, solicitando permissão para servir um coffe break, no Jardim da 
Devesa, no próximo dia 3 de setembro. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o solicitado. 
A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 

  
LAGOA VERDE - Investimentos Turísticos e Hoteleiros, Lda: Presente carta datada 
de 08/08/2017, dando conhecimento que com os ventos fortes do passado dia 17 de 
junho, ficaram danificados a maioria dos toldos do Restaurante Lago Verde e dado que 
o edifício é pertença do Município e por não terem condições de suportar esta despesa, 
solicitam inclusão desta despesa numa verba do Município. 

A Câmara Municipal irá analisar o assunto oportunamente. 
  

ANTÓNIO FERNANDES NUNES: Presente carta datada de 07/08/2017, solicitando a 
colocação de um sinal de trânsito, para pessoas com mobilidade reduzida, junto à sua 
habitação, na Rua Dr. António Acúrcio Montarroio Farinha, n.º 3 - Pedrógão Grande. 

A Câmara Municipal vai analisar esta matéria no sentido de futuramente esta 
Rua só ter um sentido, o que permitirá resolver esta situação. 

A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA 
 

REVISÃO ORÇAMENTAL N.º 02/2017: Presente e aprovada por unanimidade a 
Revisão N.º 02/2017, que aqui se dá por integralmente transcrita e que irá ser presente 
à próxima Sessão da Assembleia Municipal, para os devidos efeitos. 
  
Avaliação / Diagnóstico Prévio - Empreitada: "Requalificação da Vila de Pedrógão 
Grande" - Proc.º n.º 391/18-2017: Presente documento, para cabimento pela Divisão 
Administrativa e Financeira. 
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 A Câmara Municipal aprovou por unanimidade o documento, que aqui se dá por 
integralmente transcrito e que irá ser remetido à próxima Sessão da Assembleia 
Municipal, para os devidos efeitos. 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA DO DIA 30 DE AGOSTO DE 2017: A Câmara 
Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria que apresenta os 
seguintes valores: Total de Disponibilidades: Operações Orçamentais: € 1.747.255,51 
(Um milhão, setecentos e quarenta e sete mil, duzentos e cinquenta e cinco euros e 
cinquenta e um cêntimos); Operações não Orçamentais: €159.287,79 (Cento e 
cinquenta e nove mil, duzentos e oitenta e sete euros e setenta e nove cêntimos.) 
  
INFORMAÇÃO DOS PAGAMENTOS EFETUADOS NO PERÍODO DE 03/08/2017 A 
23/08/2017: A Câmara Municipal tomou conhecimento dos pagamentos efetuados no 
referido período que totalizam a importância de € 367.936,20 (Trezentos e sessenta e 
sete mil, novecentos e trinta e seis euros e vinte cêntimos). 
  
 

DIVISÃO DE URBANISMO, PLANEAMENTO, OBRAS MUNICIPAIS, SERVIÇOS 
URBANOS E AMBIENTE 

 
RELAÇÃO DOS PROCESSOS DE OBRAS DESPACHADOS PELO PRESIDENTE DA 
CÂMARA MUNICIPAL, NO PERÍODO COMPREENDIDO ENTRE 02/08/2017 E 
23/08/2017:Presentes vinte e sete processos de obras despachados pelo Presidente da 
Câmara Municipal no período antes referido. 
 A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 

 

RELAÇÃO DE PROCESSOS DE OBRAS REMETIDOS PARA DISCUSSÃO E 

DELIBERAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL 
 

PROCESSO N.º 98/2017- Apresentado por Otília Isabel Roldão S. D‘Almeida S. 
Soares, na qualidade de proprietária, residente no Largo Luis de Camões, n.º B1, 2E - 
Pedrógão Grande, solicitando Aprovação de Arquitetura/ Ampliação de muro confinante 
com a via pública, sito em Rua Rica, n.º 13 - Pedrógão Grande. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a pretensão do 
requerente, de acordo com a informação dos Serviços Técnicos (fl.s 23 e 24) e demais 
legislação em vigor aplicável, bem como o ponto 3.1 da informação que a seguir se 
transcreve: 

“No troço do muro confinante com a Avenida Comendador Manuel Nunes Correia 
o muro poderá subir até ao topo dos Pilares existentes (perfazendo aproximadamente o 
1,60m pretendido). No entanto, no troço confinante com a Travessa Júlio Martins 
Pombinho, a altura do muro não poderá exceder a largura do arruamento, para 
cumprimento do art.º 59 do RGEU.” 

A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
 
PROCESSO N.º 114/2017- Apresentado por Ana Paula Costa Moreira Maia, na 
qualidade de proprietária, residente na Rua Travessa do Paraíso, n.º 150, São Cosme - 
Gondomar, solicitando Aprovação de Arquitetura/ Reconstrução e ampliação de 
edificação com alteração de utilização de estacionamento para habitação unifamiliar e 
construção de arrumos, sita em Rua de Vale do Trigo, Senhor dos Aflitos - Pedrógão 
Grande. 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a pretensão do 
requerente, de acordo com a informação dos Serviços Técnicos (fl.s 84) e demais 
legislação em vigor aplicável. 

A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
PROCESSO N.º 126/2017- Apresentado por Avelino Santos Bento, na qualidade de 
proprietário, residente na Rua Rainha D. Leonor, Vivª Bentos n.º 218 - R/C - Pontinha, 
solicitando Aprovação de Arquitetura/ Legalização de telheiro destinado a arrumos, sito 
em Beco das Cavadas, Portinho, Louriceira - Pedrógão Grande. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a pretensão do 
requerente, de acordo com a informação dos Serviços Técnicos (fl.s 56) e demais 
legislação em vigor aplicável. 

A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
PROCESSO N.º 127/2017- Apresentado por Avelino Santos Bento, na qualidade de 
proprietário, residente na Rua Rainha D. Leonor, Vivª Bentos n.º 218 - R/C - Pontinha, 
solicitando Aprovação de Arquitetura/Legalização de telheiro, churrasqueira e serviços 
de apoio, sito em Beco das Cavadas, Portinho, Louriceira - Pedrógão Grande. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a pretensão do 
requerente, de acordo com a informação dos Serviços Técnicos (fl.s 57) e demais 
legislação em vigor aplicável. 

A presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. 
  
Nada mais havendo a tratar, foi pelo Presidente da Câmara Municipal, encerrada a 
reunião pelas 14:00 tendo eu, ___________________________________________ José Jesus 
Barreto Lopes, Chefe de Divisão Municipal, exarado a presente ata que depois de lida 
vai ser assinada. 
 

 

O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

 
 

___________________________________________________________________ 
(Valdemar Gomes Fernandes Alves) 

 
O VEREADOR 

 
____________________________________________________________________ 

        (Bruno Miguel Antunes Gomes) 
  

 

 

 


